

Besluitenlijst (concept) Commissie Ruimte

Datum	8 mei 2020
Tijd	13:00 - 16:15 uur
Locatie	Via video conferentie
Voorzitter	J.L. Kool-Blokland
Registratienr.:	20016636
Link naar webcast:	https://channel.royalcast.com/provinciezeeland/#!/provinciezeeland/20200508_2
Aanwezig:	de leden R.L. Brunke (afwezig van 14.00-14.15 uur), J.J. van Burg, H.J. van Geesbergen, A.J. Geluk, N. Heerkens, E.E.P.M. Heerschop, E.A.A. Hoecke, C. Jacobusse, R.W. Koevoets, K.M. Körver, M.A. Lippens-de Reu, G.C.J. Minderhoud, A. van de Ree, S.H.J. Tuinder, J. van de Velde, E.W. Vooijs, M.A. van 't Westeinde en W. Willemse
Tevens zijn aanwezig:	A. Pijpelink en B.L.L. van der Velde (GS), E.A. Dekker, I. Deurwaarder, E.M. Janse, en A.C. van Wallenburg (commissiegriffier)
Afwezig:	de leden V.L. Bosch en P. van Dijk

Punt	Omschrijving
1	Opening en mededelingen van de voorzitter
2	Beëdigen burger-commissielid <u>Conclusie:</u> de beëdiging van mevrouw N. Heerkens (VVD) heeft plaatsgevonden door het afleggen van de belofte.
3	Vaststellen agenda <u>Conclusie:</u> de agenda wordt ongewijzigd vastgesteld.
4	Informatie-uitwisseling, d.w.z.:
4.1	Mededelingen van gedeputeerden Gedeputeerde <u>Pijpelink</u> doet een mededeling over de IPO-aanpak programma Natuur en natuurherstel naar aanleiding van de Kamerbrief van het ministerie van LNV over aanpak stikstof. Ze geeft een korte toelichting en gaat in op het voorgenomen tijdspad en proces. PS ontvangen meer informatie zodra dat kan.
4.2	Vragen van commissieleden over het nieuws van de dag Mededeling van de heer <u>Willemse</u> (50PLUS) over partij en vertrek partijleider.
4.3	Andere vragen van commissieleden over onderwerpen die niet op de agenda De heren <u>Heerschop</u> (PvdA) en <u>Van Burg</u> (SGP) hebben vragen gesteld over de vervuiling van de Schelde met bietenpulp uit Frankrijk. Van de beantwoording door GS heeft de commissie kennisgenomen. Er zijn aanvullende vragen van de leden Heerschop en Van Burg over de (directe) informatievoorziening richting PS. Gedeputeerde <u>Pijpelink</u> deelt de zorgen van de commissieleden t.a.v. het functioneren van het (internationale) waarschuwingssysteem. Zij zegt toe de commissie nader te zullen informeren nadat het onderzoeksrapport van de Internationale Schelde Commissie is besproken. <u>Conclusie:</u> voldoende behandeld.

Punt	Omschrijving
5	<p>Gelegenheid om in te spreken</p> <p>Er zijn geen insprekers.</p>
6	<p>Brief GS van 3 maart 2020 over ontwerp-begroting 2021 RUD Zeeland - 20007595</p> <p>Afdoeningsvoorstel: behandelen via video-conferentie</p> <p>Mogelijkheid tot indienen van een zienswijze door PS. Vaststelling zienswijze door PS uiterlijk op 28/29 mei 2020.</p> <p><u>Toezegging gedeputeerde Van der Velde:</u></p> <ul style="list-style-type: none"> • GS zullen met PS in overleg gaan over de visie op de omgevingsdiensten. Een werkwijzevoorstel zal via de Agendacommissie worden voorgelegd aan PS. • Ik zal, gehoord de commissiediscussie, de zorgen van PS o.a. voor wat betreft de personele bezetting van de Omgevingsdienst, het beleid en tijdstrajecten meenemen naar de AB-vergadering van de RUD. In een volgende commissie Ruimte zal ik een terugkoppeling geven over de uitwisseling in het Algemeen Bestuur. <p>De gedeputeerde geeft aan dat de staten worden meegenomen in het VTH strategie traject en duidt het voorgenomen tijdspad.</p> <p><u>Conclusie:</u> de commissie adviseert PS een aangescherpte zienswijze in te dienen. Via de Statengriffie zal een conceptbrief PS aan de RUD worden voorbereid, ter vaststelling door Provinciale Staten op 29 mei 2020.</p>
7	<p>Brief GS 14 april 2020 (met bijlagen) tot vaststelling besluit tot het niet opstellen van een milieueffectrapportage voor de voorgenomen activiteiten van Zeeland Airport B.V - 20013083</p> <p>Afdoeningsvoorstel: behandelen via video-conferentie</p> <p><u>Conclusie:</u> alle fracties in de commissie, met uitzondering van de SP, zijn van mening dat het voorstel voldoende is onderbouwd voor behandeling als hamerstuk in Provinciale Staten. De SP-fractie zal hun opvattingen hieromtrent binnen twee dagen na de commissievergadering indienen, waarna deze aan de besluitenlijst¹ van de vergadering worden gehecht.</p>
8	<p>Brief GS van 7 april 2020 Aanbieden Statenvoorstel Startnotitie Deltaplan Zoet Water - 20011412</p> <p>Afdoeningsvoorstel: behandelen via video-conferentie.</p> <p><u>Toezeggingen van gedeputeerde Pijpelink:</u></p> <ul style="list-style-type: none"> • Ik zal navraag doen naar de aanwezigheid van zoetwaterbellen in Waterdunen. • Ik zal PS voor de zomer 2020 informeren over de kansenkaart voor regionale watergebruikers/quick wins(overzicht) en daarbij ook kijken naar de quick wins watervoorzieningen natuurgebieden. • Voor wat betreft de inlaat van zout water in de nabijheid van Waterpark Veerse Meer en de zoetwatervoorziening van een akkerbouwer in die buurt, zal ik naar die situatie kijken. <p><u>Conclusie:</u> het statenvoorstel is voldoende onderbouwd voor behandeling door Provinciale Staten. De commissie adviseert agendering als hamerstuk, mits is voldaan aan de toezegging van de portefeuillehouder, het statenvoorstel op de volgende punten aan te passen: toevoeging van het woord 'goede' waterkwaliteit en aanpassing van hoofdstuk 8, voor wat betreft de planning.</p>

¹ **Bijlage 1:** SP-motiveringen bij conclusie agendapunt 7; geen hamerstuk.

Punt	Omschrijving
9	<p>Brief GS van 3 maart 2020 met voortgangsrapportages vierde kwartaal 2019 grote projecten en risicoparagraaf - 20007570</p> <p>In deze commissie behandelen we de rapportages Natuurpakket Westerschelde en Waterdunen.</p> <p>Hierbij is betrokken: agendapunt 9.1, brief GS van 7 april 2020 over stand van zaken onderzoek getijdenduiker Waterdunen (afdoening PS-toezegging nr. 25). Afdoeningsvoorstel: behandelen via video conferentie</p>
9.1	<p>Brief GS van 7 april 2020 Stand van zaken onderzoek Getijdenduiker Waterdunen - 20011413</p> <p>Afdoeningsvoorstel: informeren Voorstel om toezegging aan PS nummer 25 (vergadering van 13 december 2019) als afgedaan te beschouwen en af te voeren.</p> <p><u>Toezeggingen van gedeputeerde Pijpelink:</u></p> <ul style="list-style-type: none"> Ik zal schriftelijk bij PS terugkomen op het vervoltraject met betrekking tot aanleg van een 'kade'. De aanvullende vraag van de heer Minderhoud (PvZ) over het NPW/het Zuidgorsproject zal ik via de besluitenlijst beantwoorden. <p><i>Noot via commissiegriffier:</i> <i>in aanvulling op de schriftelijke beantwoording van deze vraag, kan nog opgemerkt worden dat het Zuidgors geen NPW project is.</i> <i>Er wordt aan schorverjonging op het Zuidgors gedaan, maar de verjonging telt niet mee voor de hectares NPW. De verjonging is een maatregel uit het Natura 2000 beheerplan Deltawateren, die nodig is voor het bereiken cq verbeteren van de Natura 2000 doelen voor pionierbegroeiingen en zilte graslanden buitendijks.</i> <i>Vermeld kan worden dat begin maart 2020 een aantal duikers is aangelegd in het gebied van de Zuidgors. Volgens planning wordt medio augustus een groot stuk gemaaid en zal een klein deel geplagd worden.</i></p>
10	<p>Besluitenlijst (concept) commissie Ruimte van 14 februari 2020 - 20006429</p> <p>Er zijn geen op- of aanmerkingen ontvangen.</p> <p><u>Conclusie:</u> de besluitenlijst wordt ongewijzigd vastgesteld.</p>
11	<p>Volgende vergadering: 19 juni 2020</p> <p>De commissieleden kunnen aangeven welke van de ter kennisneming geagendeerde stukken zij de volgende keer willen bespreken. De commissie neemt kennis van de overige stukken.</p>
12	<p>Sluiting om 16.15 uur.</p>
100	<p>Ingekomen stukken ter kennisneming</p> <p><u>Conclusie:</u> de commissie neemt kennis van de ingekomen stukken en stemt in met de gewijzigde afdoeningsvoorstellen.</p>
101	<p>Toezeggingenlijst commissie Ruimte - 20014305</p> <p><u>Hierbij betrekken:</u> brieven onder agendapunt 101.1 tot en met 101.6. Afdoeningsvoorstel: informeren en instemmen met advies</p>

Punt	Omschrijving
	<p>Advies de volgende toezeggingen en/of moties af te voeren: commissietoezeggingen nrs. 12, 16, 17, 19, 20 en 23; PS-toezeggingen nrs. 13 en 25. De overige toezeggingen blijven staan</p>
101.1	<p>Brief GS van 7 januari 2020 inzake stand van zaken inzake toezegging beleidsnota natuurwetgeving zwerfkatten - 20000075 Afdoeningsvoorstel: informeren <u>Afdoeningsvoorstel gewijzigd</u>: schriftelijke behandeling in commissie Ruimte van 19 juni 2020 o.v.v. de leden Heerschop (PvdA) en Körver (PvdD).</p>
101.2	<p>Brief GS van 11 februari 2020 inzake plastic korrels in Zeeuws milieu - 20004038 Afdoeningsvoorstel: informeren Betreft afdoening commissietoezegging nr. 20.</p>
101.3	<p>Brief GS van 18 februari 2020 over vergister Bathpolderweg te Rilland - Uitkomsten second opinion Sweco over stikstofaspect - 20005065 Afdoeningsvoorstel: informeren</p>
101.4	<p>Brief GS van 17 maart 2020 met afdoening toezegging 17 BRZO commissie Ruimte - 20008541 Afdoeningsvoorstel: informeren Betreft afdoening commissietoezegging nr. 17</p>
101.5	<p>Brief GS van 10 maart 2020 (met bijlage) Onderzoek naar nut en noodzaak van een provinciaal luchtmeetnetwerk - 20007634 (20008493) Afdoeningsvoorstel: informeren Betreft afdoening commissietoezegging nr. 19 <u>Afdoeningsvoorstel gewijzigd</u>: schriftelijke behandeling in commissie Ruimte van 19 juni 2020 o.v.v. de leden Vooijs (GL) en Willemse (50Plus).</p>
101.6	<p>Brief GS 31 maart 2020 (met bijlagen) met afdoening toezegging 23 Cie Ruimte 14-02-2020 Varend ontgassen - 20009762 Afdoeningsvoorstel: informeren Betreft afdoening commissietoezegging nr. 23.</p>
102	<p>E-mail namens het Landelijk Netwerk Bossen- en Bomenbescherming van 28 februari 2020 met persbericht: Landelijk Netwerk Bossen- en Bomenbescherming niet gelukkig met nieuwe Bossenstrategie - 20007378 Afdoeningsvoorstel: informeren</p>
103	<p>Brief GS van 3 april 2020 (met bijlagen) met Gezamenlijke Bossenstrategie Rijk en provincies - 20011605 Afdoeningsvoorstel: informeren <u>Afdoeningsvoorstel gewijzigd</u>: schriftelijke behandeling in commissie Ruimte van 19 juni 2020 o.v.v. de leden Vooijs (GL) en Jacobusse (CU).</p>

Punt	Omschrijving
104	Brief GS van 3 maart 2020 over ontwerp aanvulling planwijziging 2019 Natuurbeheerplan 2016 (met bijlagen) - 20007590 Afdoeningsvoorstel: informeren
105	Brief GS van 21 april 2020 Aanvulling Planwijziging 2019 van het Natuurbeheerplan Zeeland - 20011460 Afdoeningsvoorstel: informeren <u>Afdoeningsvoorstel gewijzigd</u> : schriftelijke behandeling in commissie Ruimte van 19 juni 2020 o.v.v. het lid Heerschop (PvdA).
106	Brief GS van 3 maart 2020 over integrale voortgangsrapportage regionaal waterbeheer Zeeland 2018 (met bijlagen) - 20007591 Afdoeningsvoorstel: informeren
107	Brief GS (afschrift PS) van 5 maart 2020 aan burgers inzake landgoed Kattendijke - 20007592 Afdoeningsvoorstel: informeren <u>Afdoeningsvoorstel gewijzigd</u> : schriftelijke behandeling in commissie Ruimte van 19 juni 2020 o.v.v. het lid Heerschop (PvdA).
108	Brief GS van 31 maart 2020 (met bijlage) Jaarrapportage 2019 van DCMR over de uitvoering van de VTH taken bij de BRZO en RIE4 bedrijven - 20009761 Afdoeningsvoorstel: informeren
109	Brief GS van 7 april 2020 inzake Afrekening frictiekosten overgang Brzo werkzaamheden - 20011987 Afdoeningsvoorstel: informeren
110	Brief GS van 18 februari 2020 over openstelling Negende ronde Provinciale Impuls Wonen 2020 - 20005063 Afdoeningsvoorstel: informeren <u>Afdoeningsvoorstel gewijzigd</u> : schriftelijke behandeling in commissie Ruimte van 19 juni 2020 o.v.v. het lid Heerschop (PvdA).

Besluitenlijst commissie Ruimte 8 mei 2020

Ad Statenvoorstel tot vaststelling besluit tot het niet opstellen van een milieueffectrapportage voor de voorgenomen activiteiten van Zeeland Airport B.V. - 20013083

Alle fracties in de commissie, met uitzondering van de SP, zijn van mening dat het voorstel voldoende is onderbouwd voor behandeling als hamerstuk in Provinciale Staten.

Bijlage 1: De SP-fractie zal hun opvattingen hieromtrent binnen twee dagen na de commissievergadering indienen, waarna deze aan de besluitenlijst van de vergadering worden gehecht.

Sylvia Tuinder (SP): hierbij onze argumenten om hier geen hamerstuk van te maken:

Het draaien van de baan is dermate ingrijpend dat een globale MER-beoordeling onvoldoende toereikend is.

De SP is van mening dat een MER nodig is om alle voorziene en onvoorziene aspecten mee te wegen.

Er kunnen in een MER onvoorziene aspecten naar voren komen, die in een MER-beoordeling niet worden meegenomen.

Juist met deze ingrijpende verandering is zorgvuldigheid geboden en zien we geen reden om het bij een MER-beoordeling te laten. Het gaat om de inzittenden, de bezoekers, de omwonenden, de veiligheid, geluid- en lichtoverlast, stankoverlast, stikstofuitstoot, natuur en bodem.

Een van de argumenten die ik hier nader uitleg: Het gaat hier om een verandering van de vliegrichting en verandering van de richting voor de start en de landing. De overheersende windrichting is West. Er wordt bij voorkeur altijd gestart en geland tegen de wind in. Op dit moment is er bij de start en de landing de tegenwind heel vaak in het verlengde van de baan. Dat is een optimale situatie, vooral omdat het om kleine vliegtuigen gaat, die gevoelig zijn voor windsterkte en windrichting.

Bij de draaiing van de baan richting Zuid, zal de Westenwind schuin op de baan komen te staan. Dit kan effect hebben op de start en de landing. De gevolgen hiervan zullen zorgvuldig moeten worden bestudeerd omdat er dus minder vaak tegen de wind in kan worden gestart en geland; Effecten kunnen hier zijn dat het landen en starten tot minder veilige situaties kan leiden.

Kortom de gevolgen hiervan dienen omwille van de veiligheid in een MER te worden bestudeerd.

De huidige baan is niet voor niets in deze richting gelegd. Bij de aanleg van de baan wordt altijd rekening gehouden met de overheersende windrichting.

Kortom wij zien onvoldoende reden om geen MER uit te laten voeren uit het oogpunt van zorgvuldigheid en veiligheid.